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Notulen Algemene Ledenvergadering van de WTKG gehouden 
op 13 april 2019 in het Natuurmuseum Tilburg
Aanwezige bestuursleden: Victor van Hinsbergh (voorzitter), Bram van den Berkmortel (secretaris),  

Martin Cadée (penningmeester), Jef de Ceuster (geologisch secretaris), Adrie Kerkhof (Afzettingen).
Afmeldingen: Bram Langeveld, Jan de Quaaisteniet, Harry Raad, Bert van der Valk.
Aanwezige leden (incl. bestuur): 31.

1	 Opening
Voorzitter Victor van Hinsbergh opent de vergadering 
om 13:18 uur en heet iedereen van harte welkom. 

2.	 Bestuursmededelingen en ingekomen stukken
Bram Langeveld kan wegens werkzaamheden in Rot-
terdam niet aanwezig zijn. Ook, Harry Raad, Jan de 
Quaaisteniet en Bert van der Valk hebben zich voor de 
vergadering afgemeld. Er zijn geen ingekomen stuk-
ken. Vanuit het bestuur zijn er geen mededelingen bui-
ten de agendapunten van de ALV.

3.	 Notulen ALV 14 april 2018
Er zijn geen vragen of opmerkingen over de notulen 
van 2018. De notulen worden goedgekeurd.

4.	 Jaarverslagen 2018
•	Bij het jaarverslag van de penningmeester geeft Mar-

tin Cadée een korte toelichting. Er is in 2018 een nieu-
we rekening geweest voor het herstellen van de drai-
nage na de Miste graafactie van 2013. Dit in verband 
met het niet goed functioneren van de eerdere aange-
legde drainage. De rekening is betaald op voorwaar-
de dat dit ook echt de laatste rekening is. Het verslag 
wordt goedgekeurd.

•	Er zijn geen opmerkingen over het jaarverslag van 
de secretaris. Victor vermeldt kort de ontwikkeling in 
ledenaantallen die, na een periode van snelle stijging, 
dit jaar wat lijkt te stabiliseren. Los van het jaarver-
slag heeft Ronald Pouwer een vraag over het erelid-
maatschap van Maarten van den Bosch en een mo-
gelijke activiteit hiervoor. Er wordt inderdaad geke-
ken naar een activiteit op een later moment. 

•	Victor en Jef lichten kort het jaarverslag van het geo-
logische secretariaat toe. Het excursie-aanbod wordt 
besproken alsook het niet krijgen van goedkeuring 
voor volgende excursies naar de kleigroeve in Rumst. 
(Bij punt 8 wordt hier verder bij stilgestaan.) Tot slot 
spreekt Victor (namens iedereen) zijn dank uit voor de 
inzet van Jef voor de werkgroep en het werk dat Jef 
heeft gedaan. Er zijn geen verdere opmerkingen op het 
jaarverslag, dat bij acclamatie wordt goedgekeurd.

•	De jaarverslagen van CR en Afzettingen worden sa-
men besproken. Er wordt stilgestaan bij het vele, har-

de werk en het mooie resultaat voor beide publicaties. 
Er is op dit moment voldoende kopij. Dat willen we 
graag zo houden. Het verslag wordt goedgekeurd.

•	Het jaarverslag van de PR is zoals altijd kort en bon-
dig. Er zijn geen opmerkingen ten aanzien van het 
verslag. Het verslag wordt goedgekeurd. Ook Bram 
Langeveld wordt door Victor bedankt voor zijn jaren-
lange inzet voor de werkgroep. De vergadering be-
vestigt dit met applaus. Victor zal deze waardering 
namens de leden aan Bram overbrengen.

5.	 Kascommissie 
De kascommissie wordt gevormd door Dick Mol en 
Bert van der Valk (niet aanwezig). Dick doet verslag. 
De financiële administratie over de periode 1-1-2018 
tot en met 31-12-2018 is in orde bevonden. De pen-
ningmeester wordt daarop gedechargeerd. Dick Mol is 
nu 2 jaar actief in de kascommissie en treedt derhalve 
af. Aan de aanwezige leden wordt gevraagd of een van 
hen bereid is samen met Bert van der Valk de kascom-
missie te vormen voor 2020. En anders of zij iemand 
kennen die daartoe bereid zou zijn. Aan het eind van 
de ALV heeft niemand zich gemeld. 
(Heb je interesse of wil je meer informatie over de 
functie neem dan contact op met de voorzitter of de 
secretaris)

6.	 Financiën: begroting 2019
De penningmeester heeft weinig toe te voegen aan het-
geen al is gemeld in het jaarverslag. De laatste reke-
ning van de Miste-actie is eenmalig. De graafactie is nu 
ook financieel afgerond. Met deze laatste rekening is de 
graafactie helaas niet financieel neutraal gebleken. Als 
gevolg van deze laatste Miste-rekening hebben we een 
negatieve begroting. Gezien de aard van deze negatieve 
begroting is er geen aanleiding om de contributie voor 
komend jaar te verhogen. Wel is het de bedoeling om 
komend jaar goed te kijken naar de verzendkosten en 
mogelijkheden om deze te verlagen. Tot slot meldt Vic-
tor nog kort de subsidie die we dankzij Ronald Pouwer 
hebben mogen ontvangen van Naturalis voor de extra 
kosten van het laatste nummer van Cainozoic Research 
van 2018. Dit nummer was, vanwege een uitgebreide pu-
blicatie van Bernie Landau, dikker dan normaal. Vanuit 
de zaal zijn er geen vragen over de begroting. De aan-
wezige leden zijn akkoord met de begroting.
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7.	 Secretariaat – Bijeenkomsten 2019
Voor 2019 staan nog twee bijeenkomsten gepland. De 
eerste is op 1 juni in Historyland in Hellevoetsluis. 
Dit is een bijeenkomst samen met de Werkgroep voor 
Pleistocene Zoogdieren. De convocatie voor deze bij-
eenkomst zal na de ALV worden rondgestuurd. In het 
najaar zal er weer een najaarsbijeenkomst zijn. Een 
exacte datum en locatie zijn nog niet bekend, maar 
waarschijnlijk zal deze bijeenkomst eind oktober, begin 
november gehouden worden in het oertijdmuseum in 
Boxtel. Het idee is om aan deze bijeenkomst weer een 
thema te koppelen. Suggesties daarvoor zijn welkom.

8.	 Geologisch secretariaat – Excursies 2019
Jef de Ceuster heeft aangegeven te stoppen als geolo-
gisch secretaris en dus het stokje door te geven. Als 
bestuur zijn we daarom op zoek naar een nieuwe in-
vulling van het geologisch secretariaat. Gedacht wordt 
aan een excursiecommissie die bestaat uit meerdere 
leden verspreid over Nederland en België en waarvan 
één lid de commissie vertegenwoordigt in het bestuur. 
Een mogelijke kandidaat voor de commissie is Tim 
Bulteel uit België. We verwachten in de loop van het 
jaar de functie in te kunnen vullen. Jef heeft aangebo-
den tot die tijd nog actief te zijn als geologisch secreta-
ris. Alle aanwezige leden zijn akkoord met dit aanbod.
	
Jef meldt kort de situatie rondom de toelating tot de klei-
groeve in Rumst. De excursies naar deze groeve waren 
tot voorkort de ruggengraat van het excursieprogram-
ma. Helaas is er nu geen contact met de eigenaar en is er 
derhalve ook geen betredingstoestemming. Henk Mul-
der vraagt of wij een brief hebben gestuurd. Omdat dit 
soms beter werkt dan een mail. Victor meldt daarop dat 
Jef destijds geprobeerd heeft de eigenaar op kantoor te 
treffen om dit te bespreken. Helaas was de eigenaar niet 
thuis, maar heeft Jef gesproken met een bediende. Jef 
heeft toen ook enkele tijdschriften achtergelaten. Ronald 
Pouwer vraagt of er misschien iets is gebeurd. Victor stelt 
gerust dat er geen ongelukken of vernielingen zijn ge-
weest, maar dat er wel geruchten zijn. Omdat het specu-
laties zijn is er tijdens de ALV niet verder op ingegaan.
	
Nu de Rumst-excursies (tot nader orde) zijn komen 
te vervallen, heeft Jef als alternatief de excursies naar 
Kruibeke uitgebreid. Voor 19 juli en 22 september staan 
nu vooralsnog excursies gepland naar deze groeve. Tim 
Bulteel zal voor deze groeve de administratie verzor-
gen. Verder staat er voor het eind van het jaar nog een 
excursie gepland naar de groeve Roelants. Voor deze 
excursie zoeken we nog naar iemand die de adminis-
tratie kan verzorgen.
	
Tot slot houdt het bestuur zich aanbevolen als leden 
ideeën of suggesties hebben voor mogelijke excursies 
(zowel zichtexcursies als verzamelexcursies). Dank 
aan Jef voor zijn goede werk en inzet.

9.	 Cainozoic Research
Han Raven geeft een korte vooruitblik op de nummers 
voor 2019. Er is voldoende kopij. Het eerste nummer 
zal vooral gaan over mollusken. Tevens ook een arti-
kel over een fossiele walvis uit de ENCI. Wat betreft 
kopij worden er vaak toezeggingen gedaan voor arti-
kelen maar komen ze niet altijd even snel. Een ander 
lastig punt is dat auteurs vaak hun publicatie graag 
snel gepubliceerd zien. Dit leidt soms tot een moeilij-
ke afweging in het kader van tijd en aantal beschikbare 
pagina’s. Wat wel een zorg is van CR is de terugloop 
van TRG (Tertiary Research Group). Het ledenaantal 
van TRG (en daarmee hun oplage van CR) loopt sterk 
terug. Dit heeft waarschijnlijk te maken met de hoge 
leeftijd van de leden en het verouderde imago (zicht-
baar aan de oude website). Renate Helwerda vraagt of 
de Brexit nog invloed heeft. Han geeft aan niet per se, 
maar mogelijk wel indirect. Als CR bijvoorbeeld dik-
ker wordt dan gepland (en dus duurder) en het Britse 
pond daalt, dan kan dit misschien een factor zijn. Uit 
de zaal komt ook de vraag of wij niet samen met de 
TRG een excursie kunnen organiseren in Engeland, 
om zo de TRG een boost te geven. Hier kan een bal-
letje voor op gegooid worden bij TRG, maar dan zijn 
wij (de WTKG) niet de kartrekkers.

10.	Afzettingen
Ten aanzien van kopij kan er wel nog wat bij. Voor het 
komende nummer is er voldoende. Voor het oktober
nummer is nog wel een artikel (of enkele artikeltjes) 
nodig. Voor het decembernummer is er nog niets. Vrien-
delijk verzoek aan de leden om “in de pen te kruipen”. 
Er zijn geen vragen of opmerkingen uit de zaal.

11.	Public Relations
Ten aanzien van de PR meldt Victor, namens Bram, 
dat de verzorging van de website en het beheer van de 
Facebookgroep zijn overgenomen door Gerard Ver-
weij. Lodewijk Reehorst en anderen van het bestaan-
de team zijn bereid ook bij een volgende Palaeo-Time 
beurs Harderwijk hierbij te helpen.

12. 	Bestuurswisselingen
Het is erg belangrijk dat wisselingen in het bestuur tij-
dig bekend zijn zodat er voldoende tijd is om te zoeken 
naar vervanging. Ook is het wenselijk dat bestuursle-
den niet te lang in dezelfde functie blijven. Dit ten be-
hoeve van vernieuwing en om te voorkomen dat leden 
de invulling van bestuursfuncties als vanzelfsprekend 
gaan zien. In dat licht geeft Victor aan nog 1 jaar aan 
te blijven als voorzitter (vervult de functie nu 3 jaar). 
Hij heeft de functie dan 4 jaar vervuld. Intussen is hij 
op zoek naar vervanging. 
Zoals aangegeven treedt Jef vanaf vandaag af als geo-
logisch secretaris. Hij blijft echter nog wel tijdelijk de 
rol vervullen als waarnemend geologisch secretaris tot 
dat de functie ingevuld is (maximaal 1 jaar).
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De penningmeester (Martin Cadée) zal nog 1 jaar in 
functie blijven, maar ook voor hem zijn we op zoek 
naar een vervanger. De vergadering gaat akkoord met 
de voorstellen.
Victor bedankt de leden voor hun vertrouwen in het 
bestuur. Tevens wijst hij er nogmaals op dat we ko-
mend jaar dus op zoek moeten naar kandidaten die 
de genoemde bestuursfuncties op zich willen nemen. 

13.	Bibliotheek
Geen mededelingen over de bibliotheek. 

14.	Rondvraag
Vorig jaar is gesproken over de nieuwe sluis bij Terneu-
zen, waar een put tot 20 meter diep wordt gegraven. Dit 
kan mogelijk interessant zijn. Gevraagd wordt wat de 
stand van zaken is rond dit werk. Victor is onlangs te 
gast geweest bij het Zeeuws Genootschap. Hier werd 
niet gesproken over de sluisputten, dus waarschijn-
lijk is er nog niets bekend. Dit zal regelmatig gecon-
troleerd worden.
Ook wordt er gevraagd naar de stand van zaken met 
betrekking tot een onderzoeksproject langs het Twente 
kanaal. Dit project (en dus ook het voorgenomen onder-
zoek) ligt even stil. Jef heeft hierover contact gehad en 
het blijkt dat het ontwerp nog niet is goed gekeurd. We 
zouden op de hoogte gehouden worden van de ontwik-
kelingen. Victor meldt wel dat er reeds een proefput is 
gegraven, maar hieruit is slechts één haaientandje naar 
boven gekomen. We houden een vinger aan de pols.
Tot slot worden we er op gewezen dat er bij de afslag 
Hengelo-Borne, bij de Ikea, een 4 meter diepe bouw-
put is gegraven tot in miocene afzettingen. Mogelijk 
is dit ook een interessante locatie om eens naar te kij-
ken voor een excursie.

15.	Sluiting
De voorzitter bedankt alle leden voor hun aanwezig-
heid en sluit de vergadering om 14:04. 

Bram van den Berkmortel, secretaris	
Gemert, 25 april 2019


